
Vážení spoluobčané, sousedé, Nivničané,
další rok je za námi. Dovolte mi pozdravit 
vás tento první den nového roku a popřát 
vám hodně zdraví, štěstí, radosti a elánu.
Bývá nepsaným zvykem zhodnotit uply-
nulý rok. Zhodnotit, co se nám za ten rok 
podařilo a případně, co se za ten rok nepo-
dařilo. Jsem rád, že těch radostných zpráv 
je daleko více a děkuji všem, kdo se za tyto 
úspěchy zasloužili.
Obecně lze konstatovat: máme za sebou 
mimořádně úspěšný rok.
Ekonomika roste, nezaměstnanost téměř 
nulová a  Vánoce byly dle ekonomů těmi 
nejbohatšími. Na světě je jen málo míst, 
kde se dnes žije lépe než v Česku. Nechme 
ale svět stranou...

Myslím, že v  Nivnici můžeme i  tentokrát 
konstatovat, že to byl dobrý rok. Žádné 
velké pohromy ani kalamity. Obec žila ak-
tivním společenským, kulturním i sportov-
ním životem a mnohé se i vybudovalo. Vě-
řím, že všichni vnímáte výrazné započaté 
změny v  obci a  také věřím, že souhlasíte, 
že bylo načase naši obec komplexně mo-
dernizovat a  revitalizovat. Vzpomenu jen 
krátce významnější akce:  vybudovali jsme 
novou krásnou ulici, zdařila se rekonstruk-
ce sportovního areálu, proběhly rozsáhlé 
a nevděčné opravy kanalizace, ale i rozsáh-
lé opravy školy, které byly především pro   
naše školáky i  občany potřebné. Změnili 

jsme ale i tvář obce -  rekonstrukcí kostko-
vice. Souběžně jsme rekonstruovali sjezdy, 
přechody a chodníky. Jsem si jist, že jsme 
správně nastartovali kompletní revitalizaci 
i nové výstavby v obci. Ano, mluvím o na-
startování, protože i v roce 2018 a dalších 
letech, budeme pokračovat v  opravách 
a stavbách.
V oblasti samosprávy byly plněny a splně-
ny všechny požadované služby i úkony kla-
dené státem nebo Evropskou unií, i  když 
nad některými nařízeními rozum stojí. Fi-
nančně je obec stabilní, investuje a  opra-
vuje dle schváleného rozpočtu a v souladu 
s plánem rozvoje.kde se dnes žije lépe než v Česku. Nechme 

ale svět stranou...
naše školáky i  občany potřebné. Změnili s plánem rozvoje.
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V loňském projevu jsem použil slova 
Svatopluka Čecha: „...malý ten, kdo zná 
jen malý cíl“…, a  tak zastupitelstvo obce 
schválilo předložený neskromný investiční 
plán, který slibuje nejen hodně oprav, ale 
i novou výstavbu.
Z jara zahájíme rozsáhlé rekonstrukce 
místních komunikací, které si to po mno-
ha letech zaslouží. Provede se doúprava 
chodníků u hlavní komunikace a budou se 
instalovat nové autobusové zastávky.  
Zahájíme demolici a následně výstavbu Be-
sedy i  výstavbu nových parkovacích míst. 
Po změně územního plánu pak zahájíme vý-

stavbu bydlení pro seniory a o prázdninách 
se provede rozsáhlá oprava mateřské školy. 
V létě se zahájí i výstavba inženýrských sítí 
v lokalitě za fotbalovým hřištěm. Plánujeme 
ale i  opravu lávky na ul. Nábřežní, opravu 
kaple na Hůrce a další menší akce.
Činíme a  plánujeme v  souladu s  Progra-
mem rozvoje obce, který byl oceněn jako 
nejlepší koncepční plán rozvoje obce 
v rámci soutěže Vesnice roku. Cílem je po-
starat se o důstojné stáří našich rodičů, ale 
zároveň budovat krásnou, moderní a fun-
gující obec pro naše mladé, mladší i  nej-
mladší.

V roce 2018 nás čekají také volby.   Za pár 
dnů volba prezidenta, na podzim pak ko-
munální volby. Ruku na srdce, máme se 
dobře, žijeme v  klidu a  míru spokojeně. 
Co více si přát. Snad... nenechme se otrávit 
médii ani vyšší politikou.

Milí spoluobčané,
dovolte mi, abych na závěr vám všem i va-
šim rodinám popřál do nového roku hodně 
zdraví, štěstí, trpělivosti a  tolerance. Přeji 
nám všem jen to dobré. A nezapomínejme, 
stále platí: „...s úsměvem jde všechno líp “ 
šťastný a veselý nový rok 

Miroslav Vykydal, starosta

V loňském projevu jsem použil slova stavbu bydlení pro seniory a o prázdninách V roce 2018 nás čekají také volby Za pár
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SLOVO STAROSTY
Investiční priority roku 2018:

• modernizace mateřské školky a zvýše-
ní kapacity

• rekonstrukce místních komunikací
• zahájení výstavby komunitního domu 

pro seniory
• demolice a výstavba přístavba SD Be-

seda
• výstavba inženýrských sítí ZTV Sluneč-

ní
• a další akce jak jsou uvedeny v plánu 

investic 

.....zamyšlení nad „Besedou“

Jak bylo avizováno zahájíme stavební akce 
roku 2018 demolicí bývalé restaurace Be-
seda. Přední část se demoluje po výšku 
podlah přízemí, zadní část bude rozebrána 
do základů včetně garáže v zahradní části. 
Po veřejné soutěži na dodavatele stavby 
zahájíme výstavbu. Přední část přístavby 
bude veřejná - zahrnuje sál pro 80 lidí, bar, 
sociální zařízení a přípravnu jídel. Příprav-
na jídel bude vybavena tak, aby zde bylo 
možné uvařit jídla pro celou kapacitu SD 
Beseda tj. cca 200-300 jídel.
V zadní části je projektován komerční ob-
jekt, který je určen k pronájmu za účelem 
cukrárny, kavárny nebo vinárny. Objekt 
bude mít vlastní sociální zařízení a  bude 
i  energeticky samostatný. Z  provozu to-
hoto zařízení bude alespoň nějaký výnos. 
Zahrádka bude sloužit jak pro návštěvníky 
sálu, tak pro návštěvníky komerčního pro-
storu. 
Náklady budou na celou přístavbu nema-
lé: nákup nemovitosti 4,3 mil.Kč, demolice 
2,2 mil.Kč (snad si odečteme dotaci cca 1,4 
mil.Kč), projekt 0,6 mil.Kč, realizace stavby 

20 mil.Kč. Součet 26,9 mil.Kč. Opakova-
ně sděluji, že nejsem zcela přesvědčen 
o  správnosti demolice celého objektu 
a  celé ekonomice tohoto projektu. Ale 
ctím rozhodnutí zastupitelstva, které re-
spektovalo výsledek ankety občanů a  po 
prezentaci projektanta, který prezentoval 
jak rekonstrukci, tak novostavbu a tu ob-
hájil jak technicky tak architekturou, a tak 
i  já jsem pro novostavbu zvedl ruku.  A 
jak řekl kolega zastupitel: „Nové je nové 
a bude sloužit dalších 100 let.“ Jiná řešení 
je již trochu pozdě přijímat, tak zahájíme 
stavbu a  věřím, že na hody v  roce 2019 
budeme tyto prostory kolaudovat včetně 
ochutnávky z nové vývařovny.

Další blízké akce:

Na jaře započnou i slíbené opravy komuni-
kací, začneme ulicí Podohradí, Nová čtvrt 
a Sadová, souběžně ulice Pořádí a Družeb-
ní. Následovat budou ulice Dr. Kachníka 
a Příčná. Ulice se stavebně připraví tj. pro-
běhne výměna obrubníků, opravy dešťá-
ků a vpustí a teprve pak bude prováděna 
pokládka povrchů. Následně budou upra-
vovány narušené vjezdy k RD a prováděny 
terénní úpravy.
Velkou a náročnou akcí bude oprava-mo-
dernizace školky, kde bychom rádi proved-
li nejen modernizaci sociálek, ale i úpravu 
šaten, prostor výdejen stravy, výměn po-
vrchů podlah, obkladů atd. Připravujeme 
i projekt přestavby pravé části MŠ (bývalá 
kuchyně a  jídelna) na rozšíření kapacity 
školky i  za účelem umístění dětí od 2 let 
nehledě na to, zda to bude povinné nebo 
ne. Občané naší, už nemalé obce, si tako-
vou službu zaslouží. Rádi bychom ovšem 
alespoň na tuto přestavbu získali dotaci 

i když v této oblasti byly doposud upřed-
nostňovány malé obce nebo svazkové 
školky. Bohužel v  dohledné době MŠMT 
tuto podporu neavizují, tak budeme zva-
žovat provedení rekonstrukce z  vlastních 
prostředků. V souvislosti se záměrem roz-
šíření kapacity školky budou muset být 
uvolněny prostory pronajaté na různé 
služby a herna pro maminky s dětmi (Ro-
zárka a Klub maminek a miminek).  Jelikož 
chceme zachovat pro občany tyto služby 
i  poskytnout prostor maminkám s  dět-
mi, zvažujeme úpravu prostor na starém 
obecním úřadě (bývalé MNV).   

Z jiného soudku : 

Jednání se zástupci Povodí Moravy u nás 
v  Nivnici. Byl opětovně vznesen požada-
vek na čištění koryta Nivničky - neúspěšně 
a přislíbeno až na rok 2019. Rovněž jsem 
požadoval vytvoření více malých sta-
vů(hrází) pro lepší zadržení vod v Nivničce, 
ale Povodí se brání jakýmkoliv investicím. 
Dále jsme posuzovali a odsouhlasili vhod-
né místo pro stavbu nové pěší lávky na 
ulici Nábřežní u  „vrbiček“. Odsouhlaseno 
místo za charitním domem, které je polo-
hově i  výškově vhodné. Dále jsme prošli 
část Nivničky pod elektrárnou u horního 
splavu a  vytipovali jsme místo vhodné 
pro stavbu malé zádrže (v  části kde se 
terénně zužují břehy – kousek nad ryb-
níkem u  Hložova mostu). Nenáročnou 
stavbou by se zadržovala voda v Nivnič-
ce a přispělo by se k zadržování vod v re-
gionu. Neradi bychom zanechali dalším 
generacím žalostný tok Nivničky tak jak 
jej známe z  posledních let. Posledním 
bodem byl požadavek na zpracování 
vodohospodářských opatření k omezení 
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aktivní zóny v části lokality plánovaných 
parcel „Sluneční“ (za fotbalovým hřištěm 
směrem k zahrádkářské pálenici). Vše je 
řešitelné, ale musí posoudit a zpracovat 
doporučený projektant vodohospodář 
ing. Horký, který již přislíbil návštěvu 
v  únoru. Realizace těchto záměrů jsou 
dlouhodobé, ale chceme být připraveni 
a  využít případně národní nebo evrop-
ské dotace.  

Obec podporuje:           

Obec již druhým rokem vyhlásila „Pro-
gram podpory volnočasových aktivit 
spolků“. Tato podpora je určena spolkům 
jak pro celoroční činnost tak na jednorá-
zové akce. Oprávněnost čerpání je řádně 
kontrolováno a tyto dotace přispívají ke 
společenskému životu v  obci. Podpo-
rujeme, ale i nivnickou farnost a v roce 
2018 jsme vyčlenili v  rozpočtu částku 
460 000.- Kč, která bude z velké části vy-
užita na plánovanou opravu a zpřístup-
nění kostelní věže. 

A zase trochu hospodských řečí:

Tož to sem zasej slyšél perlu: „…staros-
to ty furt neco stavíš a opravuješ a slyšél 
sem, že máme 30 milionů dluhů, tož jak 
to je?“  Říkám: „Strýcu buďte klidný, není 
to pravda eště nám neco ostalo ve stro-
žochu aj z loňska, ale já o tom napíšu do 
Nivnických novin ať sů ludé klidní.“
Tak pro klid všech: rok 2017 jsme ukon-
čili přebytkem 10,5 mil.Kč. Přebytek zna-
mená, že tuto částku máme na účtu po 
zaplacení všech nákladů v  roce 2017. 
K  tomu je nutné připočíst dotace, na 
které máme příslib tj. na chodníky podél 
nové komunikace cca 4,3 mil.Kč (z pro-
gramu rozvoje obcí) a snad i z MŠMT na 
sportovní areál i na dopravní automobil 
pro hasiče z Min. vnitra. Takže co k tomu 
dodat? Snad jen „obušku z pytle ven“ na 
ty, kteří takové ptákoviny povídají.   

..a ještě co nás trápí dlouhodobě

Parkování  v ulicích obce. Aut nám přibý-
vá a přibývat bude, s tím nic nenaděláme. 

Chápu občany, kde není v  předzahrád-
kách místo na vybudování parkovacího 
místa, nebo mají tolik aut, že by jim ani 
předzahrádka nestačila. A betonové před-
zahrádky taky nechceme mít. Ve většině 
případů prostor na parkovací místo je, ale 
investovat do stání se nechce. Chápejte 
pak i údržbu, když odmítá riskantně a na 
vlastní odpovědnost projíždět v určitých 
místech s  radlicí. A to nehovořím o  nut-
nosti ponechání průjezdu pro záchranné 
složky  především hasiče. Nejvíce stojících 
aut je v ulici K vodojemu, Čupy, ale i Nová 
čtvrt a Podohradí. Není správné ani dlou-
hodobé a opakované stání na veřejných 
parkovištích např. u  sportovní haly,  za 
Besedou a u kostela. Tímto žádám obča-
ny o  ohleduplnost k  ostatním občanům 
a  aby si vyřešili parkování dle možností. 
Stavební povolení na takové stavby není 
potřebné a výpujčky pozemků poskytuje 
obec bezplatně.      
Příště více o dalších záměrech - překvape-
ních - něco pro děti, něco pro dospěláky 
a i pro seniory.

Miroslav Vykydal, starosta 

MATRIKA 2017
Sňatky

16 z toho 8 občanských, 8 cír-

kevních

Jubilanti

80 let oslavilo 21 občanů, 90 let 
3 občané
50 let manželství  slavilo 11 
párů
60 let manželství slavilo  5 párů

Nejstarší občanka obce je 

paní Marie Straňáková, kte-

rá oslavila na Nový rok krás-

ných 98 let!! GRATULUJEME!!! 

Narození

32 dětí – 14 dívek a 18 chlapců

Vaďurová Emma
Soukeník Adam
Švestková Monika
Zetka Viktor
Chromek Pavel
Stojaspalová Evelína
Jašek Dominik
Procházka Michal
Trtek Ondřej
Mikulcová Eliška
Goroš Ondřej
Výmola Ondřej
Hurtíková Adéla
Krajčovičová Šarlota
Rybnikář Šimon
Vávra Václav
Petlach Tadeáš
Bartek Patrik
Fantura Martin
Mahdalíčková Karolína
Straňák Dominik
Bartková Dominika
Bilíková Klára
Létal Jakub
Láska Sebastián
Vrágová Amélie

Večeřová Nikola
Kratěnová Sára
Janíčková Ella
Kubeš Daniel
Hladiš Jiří
Kusáková Jaroslava

Úmrtí

37 osob 21 žen a 16 mužů

Slintáková Justina, 94 let
Stojaspalová Anežka, 94 let
Trtková Anežka, 92 let
Hrašáková Ludmila, 91 let
Brulíková Ludmila, 90 let
Vavřik Ladislav, 89 let
Slinták Josef, 89 let
Kunčík Jaroslav, 89 let
Jeglová Jiřina, 88 let
Křížová Anna, 88 let
Kohoutková Ludmila, 87 let
Výmolová Anna, 86 let
Smetanová Marie, 84 let
Lečbych Lubomír, 84 let
Trtková Ludmila, 84 let
Zámečník Josef, 84 let
Hurbišová Jarmila, 83 let

Trtková Marie, 83 let
Uko Jozef, 83 let
Hladiš Stanislav, 83 let
Bršlica František, 82 let
Velecká Anežka, 80 let
Kovačičin Zdeněk, 79 let
Lukešová Marie, 79 let
Jílková Marie, 77 let
Petrůjová Blažena, 75 let
Straňák Stanislav, 75 let
Lahodná Emilie, 74 let
Lang Václav, 74 let
Hladišová Dagmar, 72 let
Kolář Jaroslav, 72 let
Josefík Josef, 69 let
Johaník Josef, 69 let
Bařina Tomáš, 35 let

Počet obyvatel k  1.1.2018 je 
3365 občanů – dětí do 15 let 
559, dospělých 2806. Přihláše-
no 59 osob do obce. Odhláše-
no 35 osob z obce. Přiděleno 6 
čísel popisných novostavbám.

ava

ta

aaa
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Nivnice

Okrsky Voliči

v seznamu

Vydané 

obálky

Volební 

účast v %

Odevzdané

obálky

Platné

hlasy

% platných

hlasůpočet zprac. v %

1. kolo 3 3 100,00 2 686 1 798 66,94 1 796 1 793 99,83

2. kolo 3 3 100,00 2 677 1 974 73,74 1 974 1 972 99,90

VOLBA PREZIDENTA REPUBLIKY KONANÁ 

VE DNECH 12.-13.1.2018 a 26.-27.1.2018

Kandidát
Navrhující strana Politická příslušnost

1. kolo 2. kolo

číslo příjmení, jméno, tituly hlasy % hlasy %

1 Topolánek Mirek Ing. Senátoři BEZPP 59 3,29 X X

2 Horáček Michal Mgr. Ph.D. Občan BEZPP 121 6,74 X X

3 Fischer Pavel Mgr. Senátoři BEZPP 303 16,89 X X

4 Hynek Jiří RNDr. Poslanci REAL 33 1,84 X X

5 Hannig Petr Mgr. Poslanci Rozumní 17 0,94 X X

6 Kulhánek Vratislav Ing. Dr. h. c. Poslanci ODA 4 0,22 X X

*7 Zeman Miloš Ing. Občan SPO 591 32,96 946 47,97

8 Hilšer Marek MUDr. Bc. Ph.D. Senátoři BEZPP 177 9,87 X X

+9 Drahoš Jiří prof. Ing. DrSc., dr. h. c. Občan BEZPP 488 27,21 1 026 52,02

Mikulášský dárek občanům ulice Zámostí
Ano je rok 2018 a ohlížíme se za uplynulým 
rokem 2017. Jistě ledaco se podařilo, dokáza-
li jsme překonat a vyřešit problémy a ty co se 
nepovedly dořešíme třeba letos.
V  Nivnických novinách 4/2017 pan staros-
ta napsal: „…rekonstrukce ul. Zámostí byla 
odložena…  ale věřím, že do konce podzi-
mu bude hotovo…“
Jsme rádi, že tato akce se opravdu zvládla. 
15. listopadu nastoupila fi rma Strabag 
a její pracovníci, kteří pracovali i v mraze. 
A věřte nevěřte dokázali nám dát komuni-
kaci do užívání v dobré kvalitě už 6. prosince. 
My, co bydlíme na okraji Nivnice, upřímně 
děkujeme vedení obce a pracovníkům fi rmy 
Strabag za generálku místní komunikace.
Za nivnické „zámosťany“

Karel Šik
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Za nivnické „zámosťany
Karel Šik
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REVITALIZACE ZELENĚ V OBCI - 
projekt „Sadové úpravy v obci Nivnice“
Sadovnické úpravy 
jsou důležitou sou-
částí péče o veřejnou 
zeleň. V  intervalu je 
potřebné jednou za 
několik let obnovo-
vat dřevinnou skladu. 
Řadu stromů a  keřů 
lze řešit pomocí od-
borných řezů, naopak 
u  některých dřevin je 
nutné provést radikální 
řešení – kácení. V tom-
to případě bude pro-
bíhat náhradní výsad-
ba. Kácení je bohužel 
někdy nevyhnutelné. 
Řada dřevin není v dob-
ré zdravotní kondici, 
stromy a keře mají různé 
druhy chorob, zejména 
pak stanoviště nepůvod-
ních dřevin – jehličnany 
špatně odolávají změ-
nám klimatu a chřadnou. 
Neméně významné příči-
ny jsou i laické ořezy, kdy strom je poničen. 
V  obci na vybraných 7 místech (v 1. etapě; 
navazovat pak bude 2. etapa) – viz mapka 
– byla provedena inventarizace 216 jedinců 
dřevin odbornou fi rmou. Na ploše 2,31 ha 
budou provedeny sadovnické úpravy spo-
čívající v rekonstrukci dřevin. Celkem dojde 
k odstranění 48 stromů a 16 keřů. U 57 stro-
mů bude proveden zdravotní řez, u 1 jedin-
ce bude proveden výchovný řez, u 4 
keřů dojde k ořezu.
V  rámci náhradní výsadby bude 

nově vysazeno 77 stromů a 1 463 

keřů.

Důvody pro kácení dřevin:
• Blízkost staveb
• Blízkost zpevněných ploch
• Blízkost elektrického vedení
• Defekty kmene a koruny (dutiny, 

jednostranná koruna, nevhodná 
struktura větví, šavlovitý kmen, 
tlaková vidlice, vícekmen)

• Infekce kmene a větví
• Prosychání
• Chlorózy
• Poničení (nevhodný řez, velké 

řezné rány, poškození náběhů)
V současné době jsou všechny stromy a keře 
určené ke kácení označeny a do konce břez-
na bude provedeno jejich odstranění. 
Celkové výdaje projektu „Sadové úpra-

vy v  obci Nivnice“ činí 2.617.633,10Kč; 

z  toho celkové způsobilé výdaje činí 

2.385.665,55Kč a  celkové nezpůsobilé 

výdaje jsou 231.967,55Kč. Nezpůsobilými 

4 

e 

3

,
 

výdaji jsou např. odstranění dřevin, ošet-

ření a obnova trávníků, osazení obrubní-

ků.

Zároveň je podána žádost o dotaci do Ope-
račního programu životní prostředí ČR 2014-
2020 (Aktivita 4.4.1: Revitalizace funkčních 
ploch a  prvků sídelní zeleně). Výše dotace 
činí 60 % celkových způsobilých výdajů.

Zpracovala dle projektové dokumentace
 M. Kománková.
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Charitní dům sv. Andělů strážných 

Letošní advent začal návštěvou sv. Mikuláše. Přišel přímo 6. prosin-
ce na svůj svátek k nám na charitní dům. Svatý Mikuláš nás navští-
vil s anděly i s čertem popřál všem klientům, rozdal jim dárečky od 
místní Jednoty Orel. 
Klienty moc potěšilo, že si na ně vzpomněl, všem zúčastněným moc 
děkujeme a těšíme se, že se za rok opět shledáme. 

Ludmila Bartošová
vedoucí CHD Nivnice

c 

vá
ce

Adventní dobu jsme na charitním domě prožívali opravdu in-
tenzivně. Nejenže jsme vyráběli vánoční ozdoby spolu s dětmi 
z družiny, ale uvázali jsme si adventní věnce, napekli vánoční 
cukroví a s několika koledníky si i zazpívali. Klientům přišel na 
Vánoce i do Nového roku popřát osobně i pan starosta. Navští-
vil nás svatý Mikuláš, Mužáci z Korytné a kytarová skupinka 
pod vedením Jakuba Smítala. 
Největší překvapení nám však připravily děti ze základní 
školy. S  učitelkami se domluvily a  nakoupily dárky pro 
naše klienty na Vánoce. Dárky obsahovaly ponožky, mý-
dla, sprchové gely a různé jiné trvanlivé věci, které navíc 
byly neutrální, proto je mohl dostat kdokoliv. Děti dárky 
na charitní dům přinesly ve čtvrtek 21. prosince. Dárků 
bylo tolik, že se pomalu nevešly pod vánoční stromeček 
v předsíni. Navštívily obyvatele charitního domu na poko-
jích a rozdávaly dárky a úsměv s blahopřáním k Vánocům.
Protože bylo dárků opravdu mnoho, některé darujeme 
ještě v průběhu roku. 
Dětem i  jejich paním učitelkám srdečně děkujeme, že 
myslí i  na staré a  osamělé lidi a  do nového roku všem 
přejeme jen to nejlepší a náruče Božího požehnání.

J.Kubáňová

děkujeme a těšíme se, že se za rok op

Mikuláš na charitním domě

Advent a Vánoce
-
i 
í 

a 
-
 

í 
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Vánoce s vánočkou 
V minulém čísle (vánočním) Nivnických no-
vin byla vyhlášena soutěž na zasílání foto-
grafi í s  vánočkou. K  datu uzávěrky soutěže 
se sešlo celkem 8 fotografi í, z nichž byly vylo-
sovány (v pondělí 15.1. na setkání zástupců 
spolků) 3 výherkyně - Iva K., Mája K. a Hanka 
Š., které obdržely 3kg mouky přímo ze mlý-
na. Gratulujeme!!!
Zveřejňujeme všechny soutěžní fotografi e 
vánoček. vánoček. 

Anna Š.Anna Š.

čekání na výherkyně - Ivu, Máju 
čekání na výherkyně - Ivu, Máju 

a Hankua Hanku

Hanka Š.Hanka Š.

Iva K.Iva K.

Mája K.Mája K.

Marie M. ml.Marie M. ml.

Majka K.Majka K.

Marta Z.Marta Z.

nesoutěžní bábovka - Marie M.
nesoutěžní bábovka - Marie M.

Verča P.Verča P.
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Rozhovor s paní Martou Zálešákovou, 
vedoucí nivnické knihovny
1/ Paní Zálešáková, prozraďte našim čte-

nářům, co Vás osobně poutá - láká ke kni-

hám, knihovnictví a literatuře vůbec?

K lásce ke knihám mně přivedl můj otec. Měli 
jsme doma knihovnu, ve které byly seřazeny 
knížky dvěma řadami, a tak je zcela pochopi-
telné, že jsem občas nějakou vytáhla a četla.
Když jsem potom měla svoji rodinu, nebylo 
na čtení moc času. Teď, když jsou už děti do-
spělé, jsem ráda, že mám v knihovně tak vel-
ký výběr knih a kdykoliv, podle nálady si kníž-
ku vypůjčím domů a není večera, kdy bych si 
před spaním nepřečetla několik kapitol.

2/ V Nivnici a okolí jste známá jako aktivní 

žena, pokud jde o  folklór, zpěv, knihov-

nictví apod. Odkud čerpáte tolik životní 

energie?

Lásku ke zpěvu, folklóru, tanci a nejrůznějším 
ručním pracím jsem dostala do vínku.
Mám radost z  toho, že můžu těmito svými 
zájmy obdarovávat i  druhé a  tato činnost 
mě také dobíjí baterky a dodává tu správnou 
energii. Při svém povolání musím být stále 
aktivní, protože mám v náplni práce i psaní 
obecní kroniky, a  tím pádem se musím za-
jímat o dění v obci a zúčastňovat se většiny 
akcí. 

3/ To, že nivnická knihovna je na dobré 

úrovni, se může přesvědčit každý náš ob-

čan. Jsme na počátku roku 2018. Můžete 

našim čtenářům prozradit, co pro ně chys-

táte?

Kromě neustálého doplňování knihovního 
fondu novými knihami plánuji také pořádání 
nejrůznějších akcí pro malé, větší i dospělé. 

Hned začátkem února se uskuteční „Kurz
pletení z papírových ruliček“, kde si mohou 
zájemci vytvořit pod vedením paní Jany 
Smetanové velikonoční dekoraci. Následuje 
Měsíc čtenářů, v němž se zapojíme se čtyřmi 
třídami základní školy do Noci s  Anderse-
nem, v říjnu to bude tradiční pasování dru-
háčků na  čtenáře knihovny a mám v plánu 
i  různé cestopisné a vzdělávací besedy. Bo-
hužel, jsme omezeni prostorem v knihovně, 
tak se nemůžu pustit do větších akcí.

4/ Právě na to jsem se Vás chtěl zeptat? 

Je pravda, že se připravuje rekonstruk-

ce knihovny, či její úpravy, rozšíření 

a podobně? A jak Vy osobně vidíte reál-

nost tohoto záměru-projektua v jakém 

časovém horizontu?

Už po nástupu do knihovny jsem začala usi-
lovat o zvětšení prostor knihovny a požádala 
obecní úřad o  možnou přístavbu. Předsta-
vitelé obce přemýšleli, jestli nebude lepší 
knihovnu přemístit někam jinam? Nakonec 
se rozhodli, že ji ponechají na svém místě, 
a to v prostorách budovy Nadačního 
domu. S přístavbou by se mohlo za-
čít už tento rok, ale není ještě zpraco-
vána projektová dokumentace.

5/ Vraťme se do současnosti. Ko-

lik má nyní knihovna čtenářů a co 

naše mládež? Čte více než třeba 

před 2 – 3 léty?

V  současné době má knihovna 344 
registrovaných čtenářů, z  toho 102 
dětí do 15 let.
V  loňském roce navštívilo knihovnu 

4 573 lidí. Většina z nich si přišla vypůjčit kníž-
ku a někteří přišli využít internetovou nebo 
kopírovací službu. Protože knihovna fun-
guje i  jako informační centrum, navštěvuje 
knihovnu zvláště v  letních měsících hodně 
turistů, kteří si zde kupují pohledy, turistické 
známky a suvenýry. 
A co se týká mládeže a  výpůjček? Dětem 
bylo půjčeno celkem 1 432 knih, což je více 
jak před dvěma, třemi léty.
Statistické informace jsou ale mírně zkres-
lené, protože někteří dospělí půjčují dětské 
knihy na svoje průkazky, (malé děti ještě 
průkazky nemají) a tyto výpůjčky se potom 
započítávají dospělému čtenáři.
Jsem ráda, že do knihovny často chodí už i ty 
nejmenší děti, v doprovodu maminek, nebo 
učitelek, a tím pádem si už odmalička vytváří 
vztah ke knihám.
Děkuji paní Zálešáková za Váš čas a  zá-

roveň Vám přeji, ať se Vám osobně i naší 

knihovně v letošním roce daří co nejlépe.

 Karel Šik

w w w n i v n i c e c z
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Ocenění dobrovolných pracovníků 

Zlínského kraje 2017
za dlouhodobou a  kvalitní činnost v  oblasti volnočasových aktivit 
dětí a mládeže se uskutečnilo 12. prosince 2017 v Mramorovém sále 
vsetínského zámku.
Vedení obce moc potěšilo, že ve 14. ročníku ze tří nominovaných byli 
oceněni dva – p. Miroslav Mahdal a p. Antonín Vaštík, kterého zastou-
pila při slavnostním ceremoniálu sl. Veronika Smetanová.

Miroslav Mahdal:

O volejbal z  pohledu 
trenéra se začal zajímat 
již v  15 letech, kdy po 
úrazu byl na celých 6 
měsíců upoután na ko-
lečkové křeslo. Již v  19 
letech absolvoval trenér-
ské kurzy, které zakončil 
získáním trenérské licen-
ce. Od té doby se věnuje 
volejbalu žákovské kate-
gorie a  přípravce žákyň. 
Trénuje bezmála 13 let 
a trénuje, jak sám říká, každého, kdo má o volejbal zájem a chuť se 
mu pravidelně věnovat. Za dobu trénovaní se také naučil, že každý 
sportovec je jedinečný a potřebuje individuální přístup, i když se jed-
ná o kolektivní sport. 
Kromě pravidelných tréninků organizuje turnaje pro hráčky, kde hra-
jí proti sobě navzájem. Také se účastní se svými svěřenci turnajů jak 
v České republice, tak i v zahraničí (Rakousko, Německo). V  letních 
měsících připravuje v okolí naší obce sportovní hru, při které jsou pl-
něny úkoly a hledány cíle dalšího úkolu. Tato hra je zároveň i fyzickou 
přípravou na letní soustředění, které tento rok bylo dvanáctým roční-
kem. Hra i soustředění mají velký úspěch u všech zúčastněných. Dal-
ší krátká soustředění pořádá dále i v průběhu celého roku. Fyzickou 
přípravu na soutěžní období podporuje i organizováním výšlapů na 
kolech anebo túrami na jedny z nejvyšších kopců v okolí – Lopeník 
a Javořinu.
V řadách hráček pana Miroslava Mahdala vyrostla také jedna repre-
zentantka.

Antonín Vaštík:

Trenérskou činnost vy-
konává ve Sportovně 
střeleckém klubu Nivni-
ce od roku 1994 v rozsa-
hu dva tréninky týdně. 
Trénink střelby je roz-
dělen na dvě sezóny, 
duben-září trénink 
sportovní střelby 
v  malorážné pušce, 
říjen-březen trénink 
ve vzduchové pušce. 

Na každou sezónu je naplánována účast na cca 12 závodech, které 
probíhají o víkendu. 
Složení trénovaných osob je rozloženo na tři skupiny, začátečníci 
do 12 let první skupina, a  v  podstatě nejpočetnější, většinou si 
držíme 8-12 střelců, což nám naše podmínky umožňují. Následuje 
skupina  13-14 let, zde je většinou 3-6 střelců, a poslední skupinou 
jsou dorostenci a  junioři 15-20 let, 2-6 dle výkonnosti. Individu-
álně konzultuje i tréninky mužů a žen z klubu v počtu 2-4 střelci. 
Pravidelně se účastní v kategorii 12-20 většiny plánovaných závo-
dů, kdy vrcholem je Mistrovství republiky. V letním období ještě 3. 
kola Českého poháru talentované mládeže a po nominaci Finále 
poháru mládeže a následně Mistrovství v malorážné pušce. 

Jiří Čunek, hejtman Zlínského kraje, mimo jiné ve svém projevu 
napsal:
„Chci upřímně poděkovat Vám, kdo se na bázi dobrovolnictví, tedy 
ve svém volnu a  bez nároku na fi nanční odměnu, věnujete dětem 
a mládeži jako vedoucí zájmových kroužků, jako trenéři a podobně.
Dnešní doba produkuje spoustu lidí, kteří stále nemají čas, a přitom 
za nimi není nic vidět. Ale naštěstí se pořád najdou „kouzelníci“ jako 
Vy, kteří zvládají své pracovní i rodinné povinnosti, a k tomu ještě do-
káží vyčarovat vzácný čas a využít ho ve prospěch druhých, podělit 
se o  svůj zájem, schopnost, umění, dovednost a  ještě pro ně i  nad-
chnout děti a dorost ….“  
Vedení obce se k poděkování připojuje a přeje do dalších let ná-
ročné trenérské činnosti hodně úspěchů.
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Vycházka 
na Štědrý den
Je tradicí mezi myslivci na Štědrý den jít do 
honitby, navštívit krmelce, zásypy a  zvěři 
zpestřit krmení.  Není tomu jinak ani u nás 
v mysliveckém spolku v Nivnici, a  tak jsme 
se s  dětmi z  mysliveckého kroužku přidali, 
v sestavě Anička Š., Tomášek M., Tomášek P., 
Kubík Z. a Vítek Z. se sešli ráno v 8 hodin na 
myslivecké klubovně. Byla zde většina členů 
mysliveckého spolku. Do batůžku nám hos-
podář nadělil kamennou sůl, přidali jsme 
oves a  děti měly v  batůžcích připravenou 
mrkev, jablíčka a tvrdý chleba. Popřáli jsme 
si se všemi přítomnými hezké svátky a odjeli 
k přidělenému krmelci „u Miškárového vče-
lína“. Auto jsme zaparkovali u silnice k vět-
rolamu a vydali se pěšky ke krmelci. Společ-
nost nám dělaly fenky maďarského ohaře. U 
krmelce děti nasypaly do korýtka oves a do-
plnily dobroty pro zvěř. Kluci dali sůl do sla-
niska a na závěr děti vyhlédly na posedu do 
polí, jestli se nám zdržuje v okolí zvěř. Žádná 
vidět nebyla, ale podle stop bylo patrné, že 
krmelec navštěvuje. Bylo to hezky strávené 
sváteční dopoledne s dětmi v přírodě. Krou-
žek se koná pravidelně od podzimu, jednou 
za 14 dní v  pátek na myslivecké klubovně, 
abychom se naučili poznávat zvěř, tradice 
myslivosti a rozšířili znalosti o přírodě.  
Noví zájemci o myslivecký kroužek jsou ví-
táni, ráda poskytnu další informace, kontak-
tovat mne můžete na e-mail: pavlamicu@
seznam.cz 

Pavla Latinová Mičulková,
 vedoucí mysliveckého kroužku 

Předběžný přehled plánovaných sportovních, společenských akcí a událostí:
22. 2. Čaj o páté (SD Beseda)
24. 2.  Sportovní ples  (SD Beseda)
01. 3. Jak upéct kváskový chleba – kurz (SD Beseda)
04. 3. Když hrdličky cukrovaly – divadlo (SD 

Beseda)
08. 3. Čaj o páté (SD Beseda)
10. 3. Staň se fl oristou (SD Beseda)
17. 3. Košt hub (SD Beseda)
17.-18. 3. Výstava loveckých trofejí (sportovní hala)

20. 3. Kurz fl oristiky (SD Beseda)
07. 4. Vandrácká padesátka
12. 4. Čaj o páté (SD Beseda)
14. 4. Ukliďme Česko – Nivnici
14. 4. Košt slivovice (SD Beseda)
22. 4. Gulášování + vítání jara
26. 4. Výročí osvobození obce
28. 4. Zkoušky ohařů (MS Šaranov)
30. 4. Pálení čarodějnic (náměstíčko)

Akce může být z organizačních nebo technických důvodů přesunuta popřípadě zrušena. 
Podrobnější informace o nich budou zveřejňovány na stránkách obce a v místním rozhlase!
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FOTOREPORTÁŽ 
Country večer 9. 12. 

Bouchon je malé francouzské městečko ve vnitrozemí, které se 

snaží z Bruselu vyždímat co možná nejvíc dotací. A jak to dopad-

ne, když se objeví inspektor,  to nám zahrál divadelní soubor Kar-

la Högera ze Strání.

y večer 9. 12. y večer 9. 12. 
Ať žije Bouchon! 10. 12. Ať žije Bouchon! 10. 12. 

la Högera ze Strání.

Kurz fl oristiky –
Kurz fl oristiky – vánoční aranžování 12. 12.

ww ww

í 12. 1 .
aranžování 12. 12.

promítání a povídání o tom, když cesta je cíl, když zažíváte neza-

žité, když poznáváte nepoznané, zkrátka o dobrodružství v divo-

čině vyprávěli v knihovně Radana Navláčilová a Libor Trtek 

Povídání o cestě do USA 12. 12.
Povídání o cestě do USA 12. 12.

žité, když pozná

čině vyprávěli v knihovně Radana Navláčilová a Lib
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Česko zpívá koledy 13. 12.
pívá koledy 13. 12.
pívá koledy 13. 12.

Vánoční koncert Jaroslava Beneše 
Vánoční koncert Jaroslava Beneše 

z Karlínského divadla 16. 12.

www

lí kého divadla 16. 12.
z Karlínského divadla 16. 12.

v  prosinci Dechovečka mladých naladila přítomné už na vánoční svátky a v lednu  přišlo Misijní klubko návštěvníkům zahrát pohád-ku „O Sněhurce a sedmi trpaslících“, která sklidila velký potlesk. 

Čaj o páté 14. 12. 2017 a 11. 1. 2018
Čaj o páté 14. 12. 2017 a 11. 1. 2018

át pohádce a sedmi trpaslících“, která sklidila velký potlesk. 

 hudebník, který koncertuje po celém světě, děti seznámil s ne-tradičními hudebními nástroji.

Koncert Radima Zenkla pro ZŠ 20. 12.
Koncert Radima Zenkla pro ZŠ 20. 12.

mi nástroji.
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Vítání Ježíška Vítání Ježíška 
u kaple Nejsvětější Trojice 24. 12.

p e Nejsvětější Trojice 24. 12.
p e Nejsvětější Trojice 24. 12.

letos koledníčkové vykoledovali 117.553,- Kč. Poděkování patří 

dárcům, koledníčkům, vedoucím skupinek a všem, kteří se do 

sbírky zapojili

Tříkrálové koledování 6. 1. 2018
Tříkrálové koledování 6. 1. 2018

sbírky zapojili

Novoroční koncert PS Dvořák 7. 1.Novoroční koncert PS Dvořák 7. 1.
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Hasičský ples 13. 1.Hasičský ples 13. 1.Hasičský ples 13. 1.
Myslivecký ples 20. 1.

yy ecký ples 20. 1.
yslivecký ples 20 1yyslivecký ples 20. 1.

Sněhurka – děti dětem 25. 1. 

Opět Misijní klubko zahrálo svoji pohádku „O Sněhurce a sedmi 

trpaslících“ tentokrát dětem v mateřské školce. Děti vypadaly 

maximálně spokojeně, ani nedutaly p
maximálně spokojeně, ani nedutaly 

Vítání občánků 27. 1. 

S
O
t

. 1.čánků 27. 1. 
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Wikingové – představení pro ZŠ 31. 1.
Wikingové – představení p
Wikingové – představení p

Maškarní veselí 2. 2. Maškarní veselí 2. 2. 
se tentokrát neslo v  duchu olympiády.  Zastoupení masek bylo opět vydařené a  různorodé kromě veškerých sportů nechyběli pravěcí lidé, dýně, opravdu urostlá „jeptiška“, ruské krasavice……  že to byla akce opět vydařená je zřejmé i z fotek 

o 
i 

……  o byla akce opět vydařená je zřejmé i z fotek 
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Základní škola a Mateřská škola

Zimní čas v naší školce se nesl ve znamení 
tradičních vánočních obchůzek. Nejdříve to 
byly „lucky“, které důkladně zkontrolovaly 
každou třídu a hledaly smítka prachu. Žád-
né nenašly, a tak jsme byli připraveni na vá-
noční svátky, na které jsme se všichni moc 
těšili. Pak k  nám přišel Mikuláš. Jednoho 
jsme navštívili v prodejně Jednoty a  jeden 

Zima v MŠ    Zima v MŠ    za námi dokonce přišel do školky. A nako-
nec přišel Ježíšek! Přinesl nám spoustu no-
vých hraček, se kterými si hrajeme moc rádi. 
Po vánočních svátcích jsme si vyrobili krás-
né koruny a  naučili se krásnou písničku 
o  cestě tří králů k  Betlému.  Zazpívali jsme 
tetám uklízečkám, paní kuchařce a všem pa-
ním učitelkám, abychom jim udělali radost 
a zároveň poděkovali za to, co pro nás celý 
rok dělají.

A protože napadl sníh, mohli jsme si užít také 
mnoho radosti ze sněhu. Koulovali jsme se 
a  stavili sněhuláky. Do školky jsme se sice 
vrátili mokří a unavení, ale stálo to za to. Ne-
zapomněli jsme také na naše kamarády ptáč-
ky, kteří mají v zimě málo potravy, a vyrobili 
jsme jim krmítka do zahrady.     Využili jsme 
tak i plastové láhve, které by se jinak vyhodily 
do odpadu. Doufáme, že se naučí do našich 
krásných barevných krmítek chodit na zrníč-
ka a budeme je společně pozorovat.

Za kolektiv MŠ Marie Vaculová

j p j y j j
ka a budeme je společně pozorovat.

Za kolektiv MŠ Marie Vaculová

w w w n i v n i c e c z
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Říká se, že člověk rád dostává, ale mnohem 
hřejivější pocit má, když něco druhému da-
ruje. Tato myšlenka motivovala VÁNOČNÍ 
JARMARK S KONCERTEM, a tak se v pondě-
lí 11. 12. 2017 naplnila nivnická Beseda. Ti, 
kteří přijali pozvání, byli obdarováni příjem-
nými tóny zpěvu školního sboru a mohli si 
z nepřeberného množství rozličných výrob-
ků našich žáků zakoupit hezké dárečky. Celá 

Vánoční obdarováníVánoční obdarování
akce se náramně vydařila a všichni odchá-
zeli s pocitem dobře prožitého času. Je tře-
ba žáky za tuto činnost pochválit. A proč? 
Hlavně proto, že chtěli něco udělat navíc....
což už se bohužel moc nenosí. Dali k dispo-
zici své šikovné ruce, obětovali své kapes-
né na nákup materiálu nebo svým hlasem 
udělali někomu radost. Díky každému, kdo 
přispěl k tak vydařené akci a věřím, že se to 

stane milou tradicí. Vždyť proč si nevychut-
nat čas Vánoc plnými doušky a  pomyslně 
zastavit kalendář, aby se taková vstřícná 
gesta neudála jen v kouzelném vánočním 
čase? Není báječné udělat z  obyčejných 
věcí neobyčejné okamžiky a  prozářit tak 
všednost našich životů? Já myslím, že to za 
to stojí.-)  
 RCH

Pokrok!!! Pokrok!!! 
Opraváři kol z  Mladé Boleslavi přišli 
s pokrokem v dopravě! Před dvěma dny 
přišli s  objevem, který by se nezamlou-
val našemu císaři, který je nespokojený 
s jakýmkoli novým vynálezem. Je oprav-
du vzadu ve vědě. Nechce používat ani 
splachovací záchody! A jezdí jen v kočá-
ře. S tímto pokrokem přišli Václav Laurin 

CENZURA TISKU V 19. STOLETÍ OČIMA ŽÁKŮ 5.A: CENZURA TISKU V 19. STOLETÍ OČIMA ŽÁKŮ 5.A: 
a  Václav Klement. Na kolo přimontovali 
malý motor, se kterým se proháněli po 
Mladé Boleslavi. Jejich pokrokový vyná-
lez se zatím nedočkal patentu díky naší 
hloupé vládě.

Pokrok!!! - (a po zásahu cenzury) Pokrok!!! - (a po zásahu cenzury) 
Opraváři kol z Mladé Boleslavi přišli s po-
krokem v dopravě! Před dvěma dny přišli 

s objevem, který by se možná nezamlou-
val našemu císaři. Nikdo neví. S tímto po-
krokem přišli Václav Laurin a Václav Kle-
ment. Na kolo přimontovali malý motor, 
se kterým se následně proháněli po Mla-
dé Boleslavi. Jejich pokrokový vynález se 
zatím nedočkal patentu. A ke konci jim 
přejeme hodně úspěchů.
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ZABIJAČKOVÉ HODOVÁNÍ  
Tak už máme za sebou třetí ročník a myslím, 
že opět jsme se krásně pobavili a  chutně 
jsme i  pojedli. Kdo si našel chvilku a  přišel 
v sobotu 3. února na náměstíčko, mohl opět 
zažít přátelskou atmosféru, ke které jistě při-
spěli i účinkující. Na improvizovaném malém 
pódiu vystoupily stepařky z  DDM UB, děti 
z  naší mateřské školky přednesly pásmo 
písniček a básniček, zatančil kroužek count-
ry HURIKÁNEK a poté nás už bavila s obmě-
něným repertoárem skupina MONEY BAND 
a dospělí z country.
Milovníci zabíjačkových specialit si přišli jistě 
také na své – kdo chtěl, mohl ochutnat na 
místě, kdo chtěl vzal i výslužku domů . Jen 
polévky se snědlo 60 litrů  . Něco teplého 
na zahřátí bylo možné zakoupit ve stánku 
s občerstvením – káva, čaj i grog. Hasičského 
svařáku, který byl výborný, se vypilo, věřte-
-nevěřte, 90 litrů!!!  .
I letos vařili starostové spřátelených obcí – 
Nivnice a Jablonky. Náš starosta Mirek letos 
v  premiéře „nivnickú kyselicu“ a  starostka 
Anička osvědčenou „vianočnú kapustnicu“. 
Že se vše podařilo na jedničku, bylo zřejmé 
jednak z toho, že 15 litrů každého jídla bylo 
rozebráno během půl hodiny a jednak z po-
chvalných hlasů těch, co ochutnali. Za svoje 
kuchařské umění si starostka Anička odvezla 
„nivnická povidla“ od Jančů a starosta Mirek 
dostal darem kotel na trénování dalších spe-
cialit .

Malou ochutnávkou receptů se vracíme do 
roku 2017, kdy se vařila pouze kapustnica. 

MK

STAROSTKINA VIANOČNÁ KAPUSTNICA

1 kg – bravčový orez
½ kg kostí (vykostené karé)
1,5 l kapusty kyslej aj s vodou
2 veľké cibule
5 strúčkov cesnaku
2 hrste hríbov
20 sušených sliviek
1 domáce klobása (1/4kg)
1 lyžička kmína, 5 ks bobkového listu
Cibuľu speníme na masti, pridáme maso, kos-
ti, kapustu, hríby, kmín, bobkový list a varíme 
cca 1 hodinu. Po hodine pridáme kolobásu, 
slivky a rozpučený cesnak. Varíme ½ hodiny. 
Podľa chuti dosolíme. Podáváme s chlebom 
alebo uvarenými zemiakmi v šupke.

STAROSTOVO TAJEMSTVÍ ….. ANEB SLO-

VENSKÁ KAPUSTNICA PO NIVNICKU 
Recept – co dáme do hrnca
• Cibulu olúpeme a  nasekáme najemno – 

ideální je cibula z jižních svahů, písčitá zem
• Zelé domácí kysané, najlepší ženskýma 

nožkama nebo ručkama mačkané, scedí-
me a překrájáme

• Maso třeba plecko z  prasata, najlepší 
z chovu Východního Slovácka – z českého 
nebo jiného prasata néni dobré, bo na Mo-
ravě chováme prasátka s láskú

• Klobásu/čabaju – POZOR tady ideální mět 
originál maďarskú, kerú nakrájíme na plát-
ky cca 1,52 – 2,35mm silné

• Erteple – pár kůskú nakrájat … a néni špat-
né jich předtím aj okrůžlat

• Paprika sladká jak med, paprika ostrá jak 
řeči manželky po návratu polovičky z hos-
pody, bobkový list, nové koření (takové ty 
kuličky, co když rozkůsnete, tak pokazíjá 
celý taléřek)

• Vývar pravý nebo levý (možem si pomoct 
třeba masoxem, který rozvaříme tajně bo-
kem ve vodě – kostka sem, kostka tam)

Postup:
Na sádle (najlepší ze stejného prasata jak to 
maso) zpěníme cibulu, přidáme maso nakrá-
jené na kůsky, osolíme, opepříme, přidáme 
kmín, papriku a osmahneme. Až sa maso za-
táhne, podlejeme vývarem, přidáme bobko-
vý list, strůžek česneku, nové koření, nakonec 
překrájané zelé, nakrájené erteple a klobásu. 
Všecko vaříme tak dlúho, až je maso a ertep-
le hotové – cca hodinu až dvě – podle toho, 
jakú máte lišu pod kotlem. Nakonec zahus-
tíme jíšků, eště chvílu povaříme a  možem 
podávat.
Tůto kapustnicu konzumujeme ideálně 
v dobré společnosti po štamperlce nivnické 
slivovičky užicú z  taléřka, kerý dozdobíme 
malú užičkú kysané smetany. POZOR!!! TA-
JEMSTVÍ!!! – míchat ve směru hodinových 
ručiček!!nebo jiného prasata

ravě chováme prasá
a néni dobré, bo na Mo-

áskú
ručiček!!a néni do

átka s lá

wwwwww wwwwwwww wwwwwwwww.. nnnnnnnn iiiiiiii vvvvvvvv nnnnnnnn iiiiiiiii ccccccccc eeeeeeee ... cccccccc zzzzzzzz
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FARNÍ PLES  27. 1.    
Na jubilejním 20. farním plese, každý návštěvník obdržel po-
zornost (překvapení) ve formě výborného dortíku po kterém 
následovala zahřívací „štamprlka“ slivovice. K tanci a poslechu 
hrála osvědčená dechová hudba Nivničanka a skvělý Orche-

str Stanislava Sládka. 
Jako doprovodný 
program vystoupila 
taneční skupina Rokaso 
s  ukázkou standartních 
a  latinských tanců, ne-
chyběla ani místní taneční 
skupina Glitters. Samo-
zřejmě nemůžeme za-
pomenout na opravdu 
velkou, bohatou a  hod-
notnou tombolu, která 
byla do patnácti minut 
vyprodána 

red

v

v

20

kaso 
ních

REGENERAČNÍ CENTRUM 
– MASÁŽE

ANDREA ČERTÍKOVÁ, budova mateřské školy
objednávky na tel 732 332 147

» Akupresura «
» Baňkování «

» Lymfodrenáže «
» Magnetoterapie «

» Masáže – refl exní, detoxikační, medové, čokoládové, 
thajské, regenerační «

» Lávové kameny «
» Kinesiotaiping «

» Diagnostika podle TČM a TTM «
» Výživové poradenství «

» Dárkové poukazy «
» Prodej regeneračních přípravků «
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Do Veselí nad Moravou  
už našinec tak často nezavítá, pokud vůbec. 
A kdyby se někdo někoho (třeba i mě) ze-
ptal kolikrát, stačilo by ukázat prsty na jed-
né ruce. S tím se dá souhlasit. Pryč jsou ty 
doby, co se sem jezdilo. Třeba nakupovat 
sportovní potřeby nebo objednat nábytek. 
Obchodní dům Hutník byl dost v oblibě. A 
po revoluci se tu jako jedny z prvních začaly 
objevovat malé prodejny se slevněným šat-
stvem. Dnes je máme v každé dědině a na 
kvalitní zboží nemusíme zajíždět daleko - 
do oběda jsme doma... 
Dnes třeba autem směrem na Boršice. A 
co je k vidění? Několik koní v ohradě před 
Blatničkou, Hruškovo „impérium“ (penzion, 
restarauce, vinotéka) tamtéž. Každoroční 
výlov ryb nedaleko je událostí pro nás do-
stupnou. Jen se v  tom zmatku, a  většinou 
v blátě, umět orientovat. Na kole je to odtud 
ještě dlouhá míle, dnes tu nepojedu. Také 
už do Veselí to moc zajímavé nebude. Zají-
mavá byla (dneska nevím) jen cena benzínu 
u Blatnice. Snad o dvě koruny levnější, než 
je běžné. A dále k Veselí nás čeká nekoneč-
ná, nejdelší zatáčka v Evropě...
Na kole to bude rozhodně klidnější výlet, 
když...V Blatničce, hned „u hruškového“ se 
dát doleva a  budeme ve Veselí také, jen 
bude v  nohách o  pár kilometrů víc. Do 
těchto končin se na kole dostane málokdo. 
Já jsem byl zvědavý na něco nového, nechal 
jsem si tedy poradit od zkušených. Mimo 
jiné se tímto směrem vydávají milovníci 
folkloru, do Velké nad Veličkou. Jinak ov-
šem silnice až do Lipova kvalitou nic moc, 
ani se nedá spočnout. A Lipov samotný? 
Trochu zanedbaný, (ať se na mě ředitel 
našeho koupaliště nezlobí) opravdu ho ra-
ději projet nedovolenou rychlostí. Nako-
nec i fotka lecos potvrdí. Takže v nohách 
z Nivnice 20 kilometrů, raději odpočinek 
až v Tasově. Pak už se v Hroznové Lhotě 
dá jet po cyklostezce a  blesknou hla-
vou vzpomínky na Kozojídky, Kněždub 
a další místa. Tam jsme před lety přivá-
želi líbivý fotbal. A po dalších 12 km je tu 
město. Rušná hlavní křižovatka, raději při 
kole a klidné náměstí hned za rohem. Tady 
bude oddych v  poklidu. Ještě malá pro-
jížďka zámeckým parkem a smutný pohled 
na chátrající budovu. Do přístavu, po trase 
Baťova kanálu je to kousek, tam si cestovní 
ruch svůj věhlas teprve pracně buduje. Pár 
šlápnutí od náměstí a je tu most přes Mora-
vu, v tu dobu měla solidní průtok. Vracet se 
zpět po stejné trase, to by stálo hodně sil, 

tak raději ku Hradišti. Jen se vymotat z těch 
uliček. Jsou dobře pro cyklo značené, neza-
bloudíte,na hlavní se dostanete vždy. 
Uh. Ostroh je vidět hned, po stezce asi jako 
od nás po Kaufl and, podél zahrádkářských 
kolonií a  rovina jak podle pravítka. Na 
zkrácení trasy je tady možnost, stejně jako 
potom v Nové Vsi. Bylo by to 25 kilometrů 
domů, v Ostr. Lhotě neodoláte zmrzlině „u 
Budařů.“ Tak někdy jindy, až s vámi pojede 
třeba manželka. V Nové Vsi také dokončují 
vodní nádrže, od „štěrků“ to mají kousek, 
tak to vlastně měli usnadněné.Voda se tam 
mohla dostat i  spodní cestou. Čas na ob-
čerstvení (třeba kávu za tři pětky) si najde-
te v  místním golfovém resortu. U nádraží 
a přejezdu nová silnice vše změnila k nepo-
znání. Podél železnice se jede až do lázní, 
parkem uvnitř a  další úsek stezky. Letištní 
muzeu v  Kunovicích a  budovy areálu sta-
rého Letu jsou, zdá se, bez života. Prázdno 
za oplocením, jen se tam seče tráva. Projet 
ještě pár stovek metrů a je tu železniční pře-
jezd. Většinu ho není vidět ze silnice, takže 

jen tak pro zajímavost. Už se projíždí oprav-
du Kunovicemi, sportoviště u dráhy, také tu 
někdo postavil pomník z dotací. Nemusíme 
se bát, ani tady nebude areál mladými spor-
tovci praskat ve švech. 
Trasa vede rovně přes hlavní křižovatku 
a dále po staré silnici. Tak jsme to znali při 
cestách do Hradiště. Vlastně se většinou 
jezdilo vlakem, beru zpět. Domů 25 kilome-
trů, pramalý provoz. U benzinky ve Veleti-
nách už nemáte žádné obavy. Pocit bezpečí 
a  také hladu je na místě, protože bilboard 
u  silnice nás zve do Hradčovic: „Slovácká 
hospoda - zastavte sa - jídla je dost - a po 
čuni nedostanete“. 
Za hezkého počasí je to opravdu s přestáv-
kami otázka půl dne. Úplně přesně je to 
70 kilometrů / 3,45 hod. Tohle byla ta del-
ší trasa. Ale ta kratší a  příjemnější, od nás 
na Hluk, Lhotu, přes Ostroh a  Kunovicemi 
domů nemá chybu. Jen nějakých 56 kilo-
metrů, většinou po stezce. A na podzim? 
Toho ovoce podél. 
Jen to zkusit. 

Cyril Čech
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Srdcař z Nivnice baví 

vtipnými články i soupeře     
Vedoucí týmu áčka a  trenér mládeže Milan 
Bršlica fandí hokejovým Pardubicím a meta-
lové muzice.
Dává do svých děl vtip a originalitu. I po pře-
čtení fotbalového referátu z Nivnice můžete 
mít zážitek. Vedoucí týmu mužů hrající I.A 
třídu a  dlouholetý trenér mládeže v  klubu 
Milan Bršlica vám svými glosami a poznám-
kami rozveselí den. Inspiruje se všude oko-
lo. „Inspiruji se všude okolo. Něco zaslechnu 
v reálném životě nebo v televizi. Hodně čtu 
a když narazím na nějakou zajímavost nebo 
vtipnou glosu, poznamenám si ji. Ale také je 
sám vymýšlím a tvořím. Baví mě to,“ přiznává 
43letý Milan.
Asi před pěti lety to byl on, kdo po studen-
tech převzal skomírající a  neaktualizované 
klubové internetové stránky. „Bylo mi nabíd-
nuto, abych se tomu věnoval. Studenty to po 
dvou letech přestalo bavit a přišla mi to ško-
da. Chtěl jsem aby web byl aktuální, protože 
referát ze zápasu ve středu už nikoho nezají-
má. Problémem pro mě je jen, když se hraje 
odpoledne a domů se ze zápasu dostanete 
v neděli pozdě večer. Ale nedá se nic dělat, 
napsat se to musí,“ usmívá se Bršlica, jenž 
v klubu trénuje dorost a starší přípravku.
Ohlasy má pozitivní nejen z klubu, ale i   ze 
stran soupeřů a  konkurentů. „Zatím mi  ni-
kdo neřekl, že se nelíbí. Hodně pozitivní při-
šly z Březolup, které se mi ozvaly jako první. 
V Žalkovicích se po mně zase ptal pán, aby 
mně poznal. Ale nejvíc mě potěšila osobní 
zpráva od pana Hastíka z Napajedel,“ přizná-
vá Milan, který při tom nemá vystudovanou 

žádnou školu žurnalistiky či novinářskou 
minulost. „Nikdy mě to nelákalo. Nevím, do 
jaké míry to bylo způsobené paní učitelkou 
z češtiny,“ rozesmál se Milan, jenž se fotbalu 
věnuje už od sedmi let.
Do devatenácti jej aktivně hrával, před voj-
nou ale kopačky zahodil do kouta. „Po vojně 
mě ukecal kamarád a nyní už to bude skoro 
dvacet let co trénuji děti,“ ohlédl se nostal-
gicky v čase Milan, pro kterého jsou srdeční 
záležitostí i hokejové Pardubice.
Když jsem byl malý, hráli technicky hokej. To 
se mi líbilo stejně jako tehdejší hráči v čele 
s  Haškem nebo Šejdou. Když skončí fotba-
ly času je víc. Když hrají Pardubice ve Zlíně, 
jezdím na každý zápas,“ pochvaluje si Milan, 
který přeje i fotbalové Bohemce. „Jen to není 
takové intenzivní jako s hokejovými Pardubi-
cemi,“ vysvětluje Bršlica, rovněž nadšenec do 
metalové hudby. „Snažím se jezdit na kon-
certy každý měsíc. Jsem svobodný starám se 
jen o  synovce, kterého jsem přivedl do pří-
pravky. A jezdí se mnou,“ pochvaluje si Milan

Vybrané perly z Milanovi dílny:

„Pokud se Vám někomu 
bude zdát písmo poně-
kud kostrbaté tak to není 
zdání, ale prostý fakt. Zá-
věr dnešního utkání totiž 
nebyl pro slabé povahy 
a  mnoho z  nás se třepe 
ještě včil.“
„V neděli se po obědě 
v Nivnici spustil déšť a po 

sobotní výhni se zase dalo dýchat. Mladší 
fotbalisté sice byli z tohoto přírodního úka-
zu zaskočeni, protože se s ním ještě ve svém 
krátkém životě nesetkali a navíc je matadoři 
strašili tím, že jim narostou plovací blány.“
„Šuranský Brzicovi, ale ten vylekal jenom ptá-
ky v budce.“
„Až se potkají Nivničané s  Dolněmčany 
u  soustruhů, pil, kombajnů, kolovrátků či 
fréz, tak bude o  čem žvanit. Po utkání už 
můžeme také říct, že se v úterý Slováckého 
deníků prodá určitě víc v Nivnici.“
„Vyhlašovat stav nebezpečí by bylo nošením 
písmenek do slabikáře a z letargie nás pro-
bral až kovový zvuk orazítkované tyče.“
„Idea byla jistě jiná, než poslat balon čtyři 
metry nad branku a vytlouct okno na jedné 
novostavbě.“
„O posledním slovu v  hledišti nemůže být 
řeč. Tam se diváci nadále překřikovali v chva-
lozpěvech na sudí a ti usoudili, že bude nejro-
zumnější opustit rodiště Komenského, sous-
to hodového steaku či štamprle nepozříc.“

 Převzato: Slovácký deník,
 autor Daniel Ostrčilík
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Počasí u nás v prosinci 2017

„Mrazy co prosinec zaseje až leden a únor 
sklízí.“
„I půda musí odpočívat přikrytá, aby ji 
zimní spánek posílil.“  Patnáct mrazových 
dnů za prosinec je dost a  deset dnů se 
souvislou sněhovou pokrývkou je taky do-
statečné. Uvidíme, co nám přinese leden 
a únor.
„Toho léta o Vánocích v outerý (26.12.1606) dne 
památky sv. Štěpána a na den sv. Jana (27.12.) 
velmi teplé sluníčko po oba dva dni Pán Bůh rá-
čil jest dáti. Chroustů i také komárů velmi mno-

A Ld M Lt T Tn

57,2 1,7 6 20 10 5 1 15

ho lítalo a země kde zmrzlá byla všecka až do 
celice roztála, takže hned ve čtvrtek (28.12.) zde 
při městě Louny i jinde namnoze vorali a tráva 
mnohá na vinici kvetla a žito vozimí u Lenešic 
sili a v pondělí na Noví léto (1.1.1607) viděl jsem 
očima svýma rozkvetlý švestky a višně.“  Pavel 
Nikšovic: kronika Lounská
„O Silvestru papeži, sněhy si již poleží.“  
Skutečně ležely. Souvislá sněhová vrstva 
napadla ve čtvrtek 28.12. a přetrvala až do 
Nového roku 2018
Dle pramenů zpracoval FB

Legenda počasí
 srážky v mm

  průměrná teplota ve stupních celsia 
(Počítáme ji ze tří čtení teploměru 
v 7:00, 14:00 a  21:00h. Večerní po-
zorování se bere do součtu dvakrát 
a výsledek se dělí čtyřmi). Průměrná 
měsíční teplota se počítá s  průměr-
ných teplot jednotlivých dnů. Prů-
měrná roční teplota se počítá z prů-
měrných teplot jednotlivých měsíců.

 jasný den (max. 20% oblohy kryté)
 zamračený den (zataženo 80-100%)

 souvislá sněhová pokrývka
 nesouvislá sněhová pokrývka
 bouřka

A arktický den (během 24 hodin tep-
lota stále nižší než -10°C)

Ld  ledový den (celý den pod 0°C)
M mrazový den (část dne pod 0°C)
Lt letní den (část dne 25 °C a více)
T tropický den (část dne 30°C a více)
Tn tropická noc

Počasí u nás v roce 2017
2017 A Ld M Lt T Tn

leden 24,9 -5,6 13 10 29 1 12 18

únor 34,8 2,8 7 15 16 5 2 13

březen 21,9 6,8 11 7 9

duben 84,4 8,8 5 8 2 2 1

květen 26,9 16 11 1 11 1 13

červen 31,3 21,3 17 1 5 15

červenec 54,9 21,7 7 1 10 13 1

srpen 45,6 21,7 19 2 7 7 12 1

září 144,7 14,4 5 9 1 5 13 3

říjen 63,8 10,4 7 9 2 17 5

listopad 56,6 5 7 9 1 1 4

prosinec 57,2 1,7 6 20 10 5 1 15

celkem 647 10,4°C 115 92 56 12 36 15 62 56 43 9

Arktický den jsme letos opět neměli žádný.
Ledových dnů bylo 15 - poslední 8.2.2017, prvý na podzim 19.12.
Mrazových dnů bylo 62 - poslední na jaře 10.5. a  prvý na podzim 
15.11.
Letních dnů bylo letos 56 - prvý na jaře 2.4. a poslední na podzim 
17.10.
Tropických dnů bylo 43 - prvý byl 30.5. a poslední 31.8.
Tropických nocí jsme měli 9 - prvá byla 28.6. a poslední 19.8.

Poslední sníh na jaře roztál 21.2. a prvý sníh na podzim napadl 29.11.
Prvou bouřku jsme měli 5.4. a poslední 1.9., celkově jich bylo 36
Srážky činily letos 647 mm tj. 647 litrů vody na 1m2. Opět je to spíše 
málo než moc.
Průměrná teplota roku byla opět 10,4°C, což je zase spíš velká hod-
nota

Bližší výdaje o počasí vyčtete z tabulky, dle pramenů FB
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EKOLOGICKÉ OKÉNKO   
SYSTÉM ZODPOVĚDNÉHO NAKLÁDÁNÍ 

S ODPADY

byl u  nás v  obci zaveden v  červenci 2017 
a občané měli, a stále mají, možnost se do 
tohoto systému zapojit. Každé stanoviště-
-domácnost má svůj odpadový účet, na kte-
rém si může kontrolovat, zda odevzdáním 
tříděného odpadu získala EKO body.
Trocha teorie 
Celkem je do systému nyní zapojeno 77,8 % 
domácností (tj. 2 756 poplatníků); zapoje-
ných domácností, které získaly slevu na po-
platku je 67,4 % (tj. 2 496 poplatníků).
Celkový počet získaných EKO bodů 7 407, 
přičemž zastupitelé schválili hodnotu 1 EKO 
bodu na částku 20 Kč. 
Poplatek za provoz systému s odpadem je 
i pro rok 2018 schválen ve výši 450Kč/oso-
bu, která má v obci trvalý pobyt nebo vyu-
žívá dům jako rekreační. Pro občany zapo-
jené do systému bude při placení poplatku 
zohledněna výše dosáhnuté slevy dle zís-
kaných EKO bodů. Nejvyšší možná sleva je 
315Kč (70% z výše poplatku), které dosáhli 4 
stanoviště (tzn. že budou platit místo 450Kč 
pouze 135Kč), nejmenší sleva činí pak 3Kč, 
kterou získalo 1 stanoviště.

Ze všech zapojených domácností-stanovišť 
bylo provedeno hodnocení, při kterém bylo 
použito známkování jako ve škole:

Hodnocení Počet stanovišť

Výborné 2

Chvalitebné 7

Dobré 25

Dostatečné 95

Další zajímavé údaje ze statistiky:

Počet aktivních stanovišť (jsou lidé a vzniká 
odpad)          1008
Počet zapojených stanovišť  784
Počet stanovišť, která mají body 679
Počet stanovišť, která mají potvrzenou in-
venturu              63
Počet stanovišť, která mají odeslaný odpa-
dový dotazník           231

Praktické poznatky z  dosavadního načí-

tání 
Moc děkujeme všem, kteří jste se do systé-
mu zapojili i těm, kteří do systému zapojeni 
nejste, ale přesto pytle odevzdáváte (tyto 
jsou pak čipovány na obec). Prosíme, abys-
te vzali na vědomí, že s pytlem je několikrát 

manipulováno a tak, pokud není pevně za-
vázán, stává se, že pytel se vysype, roztrhne 
nebo z  něj odpadne páska, kterou je pře-
lepen (papírové pásky na plastovém pytli 
nedrží). Další možnost roztržení pytle je, po-
kud do něj dáte něco, co má „ostré hrany“. 
Může se stát, že vám bude naváženo menší 
množství, než původně v pytli bylo.
Nalepili jste na pytel čárový kód a  pytel 
vám nebyl načten? Ano, i  toto se mohlo 
stát. Některé kódy jsou nečitelné (poško-
zení, bláto či jinak znečištěné; odlepené). 
Pokud chcete mít jistotu o  načtení kódu, 
napište ještě na pytel lihovou fi xou číslo 
popisné (většina z  vás to tak i  dělá). Ne-
máte doma už kódy? Nevadí, napište číslo 
domu a  kódy si můžete kdykoli vyzved-
nout na OÚ.
Zapáchají pytle s plastem? V 99% NE. Po-
kud byl pytel „cítit“ vždy se v  něm našlo 
jídlo (pizza, chleba s  máslem a  salámem, 
vylité mléko, tvarohové koláče, zbytky masa 
….).
Co do plastů nepatří a přesto v pytlech na-
jdeme? 
Papír, sklo, železo, textil – tyto pytle načítá-
ny nejsou. Pokud dáte společně plechovky 
s  plastem nebo i  s papírem (také se stalo) 
opět načteno není. 

Pro zajímavost 

 Nejvíce pytlů s plastem a lahví s použi-
tým jedlým olejem se objevilo po nivnic-
kých hodech .
Nejtěžší pytel s papírem vážil 20,2kg (ča-
sopise a knihy)!!!
Nejmenší váha pytle s  plastem byla 
0,5kg!!!

te vzali na vědom

opěvážení pytlevážení pytle
otevřený pytelotevřený pytel

zváženozváženo

poškozený kód 
poškozený kód 

celkový pohled do halycelkový pohled do haly



UKLIĎME ČESKO – UKLIĎME NIVNICI    

Letošní úklid proběhne v sobotu 14. dubna 2018. 

Sraz dobrovolníků bude na kynologickém hřišti; spolky budou mít srazy na stanovištích dle do-

mluvy.

Vyzýváme k zapojení všechny, kdo chtějí přiložit „ruce k dílu“ a uklidit okolí naší pěkné obce.

Bližší informace budou zveřejněny na stránkách obce koncem měsíce března.

Opět přinášíme přehled akcí, které se konaly v naší obci minulý 
rok. Výčet akcí je rok od roku delší, jestliže jsme na některou 
zapomněli, omlouváme se! -red

07. 1. Tříkrálové koledování (oblastní charita + farnost)
07. 1. Diskotéka na ledě (obec)
09. 1. Kurz tance (obec)
12. 1. Čaj o páté (obec)
13. 1. Výroční schůze SDH

14. 1. Hasičský ples (SDH)
16. 1. Kurz tance (obec)
21. 1. Myslivecký ples (MS Šaranov)
23. 1.  Kurz tance (obec)
28. 1. Farní ples (farnost)
29. 1.  Bleší trh (obec)
30. 1. Kurz tance (obec)

03. 2. Maškarní veselí (SPUNT)
05. 2. Výroční schůze včelařů

05. 2. Dětský karneval (TJ rekreační sport)
06. 2. Kurz tance (obec)
09. 2. Čaj o páté (obec)
11. 2. 60. výročí zahrádkářů

18. 2. Vítání občánků (obec)
18. 2. Sportovní ples (TJ oddíl kopané)
20. 2. Kurz tance (obec)
25. 2. Fašanková obchůzka (FS Nivnička + TOM)
25. 2. Zabíjačkové hody (obec)
25. 2. Pochovávání basy (FS Nivnička)
27. 2. Kurz tance (obec)

02. 3. Kurz fl oristiky – péče o pokojové rostliny (obec)
04. 3. OHVS – fl orbalový turnaj (mikroregion VS)
04. 3. Staň se fl oristou, okresní kolo (ČZS)
05. 3. Minivýstava fl oristiky + Výroční schůze zahrádkářů

09. 3. Čaj o páté (obec)
11.-12. 3. Barevný minivolejbal - turnaj
11. 3. Ochutnávka houbových specialit (Mykologický 

kroužek)
12. 3. Sluha dvou pánů – divadlo (obec)
13. 3  Kurz tance (obec)
19. 3. Kurz studené kuchyně – „vajíčko tisíckrát jinak“ (obec)
20. 3. Kurz tance (obec)
21. 3. Výroční schůze SPCCH

27. 3. Položení kytice k pomníku J. A. K. (obec + ZŠ)
27. 3.  Kurz tance (obec)
28. 3. Otevřen Nadační dům a archiv věnovaný JAK + Pamětní síň 

JAK v ZŠ

28. 3.  Beseda na téma J. A. Komenský (knihovna)
30. 3.  Kurz fl oristiky – kytice k různým příležitostem (obec)

01. 4. Vandrácká 50 (TOM Nivnice)
01. 4. V. košt slivovice (První nivnická kulturní)
03. 4. Kurz tance – závěrečná hodina (obec)
06. 4. Čaj o páté (obec)
08. 4. OHVS – šachový turnaj (mikroregion VS)
08. 4. Ukliďme Česko – ukliďme Nivnici

16. 4. Ukliďme Česko – Nivnici (obec + spolky)
22. 4. Gulášování

22. 4. Vítání občánků (obec)
22. 4. Setkání rodáků 50-níci (obec)
24. – 26. 4. Výstava osvobození obce v  dobových dokumentech 

(Nadace Dr. Kachníka)
24. 4. Stepařské vystoupení (DDM UB)
26. 4. Výročí osvobození Nivnice

28. 4. Pietní akt + ukázka vojenské techniky (obec)
27. 4. Kurz aranžování – svatební fl oristika (obec)
30. 4. Slet čarodějnic a čarodějů

01. 5. Jarní zahrádkářské trhy (TJ)
04. 5. Kurz aranžování – slavnostní úpravy stolů (obec)
06. 5. Orelské župní atletické závody – memoriál L. Kachníkové

07. 5. Májový jarmark s burzou krojů (Nadační fond)
10. 5.  Besídka ke Dnu matek (MŠ)
11. 5. Čaj o páté (obec)
19. 5 Májová veselice s polonézou deváťáků (SRPŠ+ZŠ)
20. 5. OHVS – tenisový turnaj (mikroregion VS)
21. 5. Otevření singletracku + časovka (Bike and Ride)
21. 5.  První svaté přijímání (farnost)
21. 5.  Kurz studené kuchyně – potahování dortů (obec)
27. 5. Setkání rodáků 60-níci (obec)
27. 5. 10. výročí založení Punťaklubu

03. 6. Setkání rodáků 70-níci (obec)
03. 6. Myslivecký dětský den (MS Šaranov)
04. 6. Motoburza (TJ)
07. 6. Vesnice roku 2017 (obec + spolky)
08. 6. OHVS – turnaj v pétanque (mikroregion VS)

20. 3. Kurz tance (obec)
21. 3. Výroční schůze SPCCH

07. 6. Vesnice roku 2017 (obec + spolky)
08. 6. OHVS – turnaj v pétanque (mikroregion VS)
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Akce konané v Nivnici v roce 2017



08. 6.  Čaj o páté (obec)
10. 6. Medobraní (ČVS)
11. 6. MTB Nivnická 50 + Dětská bajková neděle

11. 6. Pouť ke kapli Nejsvětější Trojice + farní odpoledne 
(farnost)

15. 6. Slavnost těla a Krve Páně – průvod (farnost)
17. 6. Vítání občánků (obec)
17. 6. 85. let fotbalu v Nivnici

17. 6. Besedování nad fi lmy fi lmových kroužků z  Nivnice 

a Bánova (Orlovna)
18. 6. Kolem, kolem Nivnice (Bike and Ride)
25. 6. Udílení svátosti biřmování (farnost)
27. 6. Tenisový turnaj (Nivnická riviéra)
30. 6. Slavnostní ukončení školní docházky (ZŠ + obec)

01. 7. Nohejbalový turnaj (Nivnická riviéra)
08. 7. Country zábava se skupinou Štrůdl (Nivnická riviéra)
15. 7. Setkání rodáků - pětasedmdesátníci

16. 7. Kupkofest (Nivnická riviéra)
29. 7. Petanque day VII. (Nivnická riviéra)

05. 8. Tenisový turnaj čtyřher (Nivnická riviéra)
12. 8. Beachvolejbalový turnaj (Nivnická riviéra)
13. 8. Nezávodní výjezd ke křížku na Březové (Bike and Ride)
07.-11. 8. Přífarní tábor (farnost)
23. 8. Farní pouť – Koclířov, Hr. Králové a Homol

26. 8. Setkání rodáků – 80-níci

26. 8. OHVS – fotbal žen (mikroregion VS)
26. 8. Zábava se skupinou HBS (Nivnická riviéra)
27. 8. Oslava 10. výročí založení Misijního klubka

27. 8. Motoburza (TJ)
31. 8. Projížďka a prohlídka nové ul. Nábřežní (obec)

01-07.9. Deo Gratias – výstava obrazů p. Kapsy (rodina Kapsova 
+ Nadace)

01. 9. Disco trisco (TJ - oddíl kopané))
02. 9. Výstava drobného zvířectva (ČSCH)
 Vystoupení nivnických hudebních skupin (obec)
 Hodová after party (TJ)
 Nadační dům a  Sedlcká chalupa otevřena pro 

veřejnost

03. 9. Slavnostní krojová hodová mše svatá (farnost)
 Výstava drobného zvířectva (ČSCH)
 Nadační dům Dr. Kachníka, Sedlcká chalupa – 

otevřeno pro veřejnost

 Cimbálová muzika Lipina – Café bar 66
09. 9. Memoriál V. Výmoly – turnaj ve stolním tenise (TJ 

oddíl stolního tenisu)
09. 9. Slavnosti vína UH

14. 9. Čaj o páté (obec)
17. 9. Vítání občánků (obec)

17. 9. Setkání rodáků 50-níci

16. 9. Noční pohádkový les (TOM) ZRUŠENO
16.-17. 9. Podzimní výstava (ČZS a ČSV)
21. 9. Kurz fl oristiky – podzimní úprava zahrad a hrobů

23.9. Vítání občánků (Obec)
23.9. Noční pohádkový les – (TOM) OPĚT ZRUŠENO
23.9. Výšlap do Lipin (Mykologický kroužek) – ZRUŠENO
24.9. Šlágr  - opereta (obec)
28.9. První letošní silniční časovka (Bike and Ride)

02.-6.10. Týden knihoven

04. 10. Pasování druháčků na čtenáře (knihovna)
07. 10. Jablonkové kumštovaní (obec)
08. 10. Motoburza (TJ)
08.-.09.10. Výstava hub (Mykologický kroužek)
12. 10. Čaj o páté (obec)
15. 10. Škola základ života – divadlo (obec)
24. 10. Beseda nad knihou „O nivnickém zvonu“ (knihovna)
26. 10. Zábavné odpoledne pro děti (Mykologický kroužek)
26. 10. Kurz fl oristiky – dušičková vazba  (obec)
28. 10. Drakiáda (farnost)
29. 10. Vražda v salonním coupé – divadlo (obec)
29.-30.10 Výstava k  80. výročí úmrtí prvního Československého 

prezidenta T.G.M.

02. 11. Světelný průvod na hřbitov (farnost)
04. 11. Memoriál Václava Hromčíka – turnaj v  zápase (TJ oddíl 

zápasu)
09. 11. Čaj o páté (obec)
10. 11. Videoprezentace křesťanské hudební scény (Orlovna)
10.-11.11. Nivnické paličkování - výstava

25. 11. Setkání seniorů (obec)
25. 11. Aranžování novoročních stolů  (obec + ČZS)
26. 11. Vánoční prodejní výstava s vystoupením dětí (obec)

01. 12. Rozsvícení vánočního stromu (obec)
02. 12. Poslední leč (MS Šaranov)
03. 12. Mikulášská besídka (Orel)
10. 12. Ať žije Bouchon! – divadlo (obec)
11. 12. Vánoční koncert školního pěveckého sboru + vánoční 

jarmark (ZŠ)
12. 12. Kurz fl oristiky – vánoční aranžování (obec)
12. 12. Cesta po USA – beseda (knihovna)
14. 12.  Čaj o páté (obec)
16. 12. Vánoční koncert Jaroslava Beneše z  Karlínského divadla 

(obec)
13. 12. Česko zpívá koledy (obec)
24. 12. Vítání Ježíška u kaple Nejsvětější Trojice (farnost)
25. 12. Vánoční pásmo malé scholy a besídka u jesliček (farnost)
26. 12. Retrodiskotéka (TJ oddíl volejbalu)
31. 12. Country Silvestr

08 6 Čaj o páté (obec) 17 9 Setkání rodáků 50-níci
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Ze srdce děkujeme paní MUDr. Sváčkové a sestřičkám v ordinaci v Nivnici za jejich ochotu a velkou pomoc, kterou věnovaly 

mému manželovi. Dále děkujeme panu primáři MUDr. Jiřímu Tihonovi a celému kolektivu lékařů na plicním oddělení v Uher-

ském Hradišti za jejich lidský i profesionální přístup.

Ludmila Langová

Poděkování
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Ne tak dávno, příbuzný Josef Lukáš z Nivnice - Hoštáků † 2013, při 
občasné besedě u nich doma, zastával názor, a tak se to pamatova-
lo v jejich rodině, že náš rozšířený rod měl kořeny v Horním Němčí. 
Měl jsem také poznatky z matrik, když uvážím, že před sto lety - r. 
1921 to byl nejpočetnější rod podle příjmení oné obce, bydlící na 
25 popisných číslech. Uvedu také konkrétní historické údaje z obcí 
farnosti nivnické, kde je r. 1738 uveden zemřelý Martin Lukáš 
v Horním Němčí, nebo r. 1741 zemřelý Jan Lukáš ze sousedního 
Slavkova, je tu i údaj z roku 1737, to z horského Strání, kde je uve-
deno úmrtí Josefa Lukáše. Když se budeme držet sousední Koryt-
né, je zaznamenáno nejstarší výročí úmrtí toho příjmení, Mikuláše 
Lukáše z 30. května 1662. Je známo, že v našem kraji slovácko-va-
lašském bylo 17. století časem strašných dějů, které neskončily ani 
třicetiletou válkou, ale bylo v hrůzách pokračováno tzv. tureckými 
válkami. Kolik to našich předků bylo umučeno a odvlečeno do za-
jetí, i zde se mezi trpiteli nachází příjmení Lukáš. Leč zpět do Ko-
rytné: mohlo to být například i tak, že jistý Lukáš z Horního Němčí 
přišel o  manželku a  ovdověl. Ale bylo třeba dále žít, hospodařit, 
zůstaly siroty... Našel si novou ženu - vdovu, toť úvaha a co když 
pravdivá? Jak už jsem dříve napsal, matrika přesvědčivě sděluje, 
že roku 1667 se narodil Johan Lukášových - Lukáš. Jeho otec, děd 
či praděd asi vyšli ze jména sv. Lukáše. Nyní však přikročme k pře-
hlednému panoramatu, kdy to bude vhodné budou tam i odbočky 
k příbuzenským rodům. 
Jak šla léta a staletí / komentovaný Rodopis: 
Jan Lukáš - první známý předek, vlastně praotec rodu, se narodil 
v Korytné r. 1667. Jeho manželkou byla Zuzana / příjmení nezná-
me. Víme, že měli dvě děti, dceru Dorotku, nar. 26. 10. 1695 a více 
o ní nevíme; snad pouze tolik, že podobné jméno je mezi zavraž-
děnými při jednom nájezdu rebelů z Uher, někdy po roce 1700 / 
ale v Horním Němčí! Následně pojednáme o synu Josefovi / nar. 
30. 1. 1707 v Korytné. Otec Jan zemřel tamtéž 1. 2. 1742 jako 75letý 
/ o manželce Zuzaně už nic není zaznamenáno. 
Josef Lukáš, nar. 1707 v Korytné, jak bylo uvedeno - syn jmenova-
ného Jana Lukáše, se přiženil do Nivnice 14. listopadu 1735: man-
želkou se mu stala Kateřina, dcera Martina Ujčíka z č.p. 18, nar. 27. 
srpna 1718. O rodičích Ujčíkových víme, že matka Mariana zemřela 
r. 1746, co 65letá, když manžel ještě žil / úmrtí neznáme. Z manžel-
ství Josefa a Kateřiny byly tyto děti: Anna † jako dítě, Barbora † jako 
dítě, Josef, nar. 1742 / ostatní sdělíme dále, Mariana, 1747 / viz dále, 
Matyáš, 1751 / viz dále, Pavel, 1758 / viz dále - všichni narození na 
č.p. 18. Všem byl kmotrem zámožný mlynář Jan Žáček. Matka dětí 
Kateřina zemřela r. 1768 a otec Josef zemřel 27. listopadu 1764. Při-
pomeňme zajímavost, že byl jako první pohřben na nově zřízeném 
hřbitově u kostela sv. Andělů Strážných. Tento hřbitov byl však brzy 
zrušen a znovu se pohřbívalo u zaniklého kostel sv. Michaela Arch-
anděla / což je hřbitovem až podnes. 
Osudy dětí: Mariana si r. 1768 vzala za manžela Šimona Miloše 
z Horního Němčí, víc o nich nevíme. Matyáš si vzal roku 1773 za 
manželku Marinu Kopajovu / 1748 z č.p. 141 a víme o jejich úmr-
tí, on 1815, ona už 1808. Dědictví na č.p. 18 převzal prvorozený 
Josef L., ten se oženil r. 1763, když se mu 1. manželkou stala Jus-

Rodopis Lukášů z Nivnice / původně 
z Korytné, asi i z Horního Němčí Dokončení I.

tina / dcera Jana Bršlice / narozena 1745, † 1785; druhou manžel-
kou byla Marina, vdova po Martinu Humpolovi z č.p. 164 / n. 1750, 
† 1814 - jejich svatba byla r. 1806. Děti Josefa a Justiny (z druhého 
manželství už dětí nebylo), byly tyto: Martin † 1766 co dítě, dvojčata 
Kateřina a Anna 1769 † co děti, Josef Valentin 1771 † dítě, Jan 1772 
/ viz dále, Bernard † 1774 co dítě, Anna 1776 † dítě, Josef Kajetán 
1777 † dítě, Apolena 1779 † dítě, Justina 1781 † dítě. Otec Josef L. 
1742 zemřel 1. května 1822 více jak 80letý na č.p. 18. Věnujme nyní 
několik údajů o Janu L. nar. 1772, synu Josefa L. / 1742: ten se oženil 
roku 1793 s Marinou Viceníkovou / n. 1776 † ? Víme, že jejich synové 
Josef a Václav se přiženili do Pašovic r. 1810 a stali se tak příbuznými 
s  rodinami Šiškovou, Dudovou a  Zálešákovou. Je i  to zajímavé, že 
po letech se někteří z potomků těchto Lukášů a také Zálešáků vrátili 
do Nivnice. Jan Lukáš je uveden, že zemřel v Pašovicích na č.p. 6 r. 
1825 u příbuzné rodiny Zálešáků. V Nivnici se navrátilcům také říkalo 
Pašovjané. Důležité sdělení: rod Lukášů ztratil č.p. 18, když se tam 
někdy po napoleonských válkách, asi r. 1820 nastěhoval rod Chme-
lických. Lukášovi přesídlili na č.p. 44, to už byl majitelem Pavel Lukáš, 
o němž bude následné pojednání.          
Pavel Lukáš - nar. 24. 1. 1758 na č.p. 18, syn Josefa L. / 1707, si vzal za 
první manželku Kateřinu Starobovu, nar. 3. 5. 1762, dceru Josefa Sta-
roby a jeho manželky Anny z č.p. 170. Svatba byla 19. 1. 1780 v Niv-
nici. Mladá rodina původně bydlela jako domkaři na č.p. 88, později 
už co čtvrtláníci na č.p. 44. Děti z tohoto manželství byly: Apolena 
/ 1782, Anna / 1784, obě † jako děti; dále Josef / 1787 † 1831, žil 
v Pašovicích, r. 1810 si vzal v Pašovicích za manželku Annu Zálešá-
kovu; vrátil se ale do Nivnice a bydlel na č.p. 61 - Anna Zálešákova † 
v Nivnici na č.p. 142 r. 1850, Kateřina 1791 / provdaná za čtvrtláníka 
Václava Bršlice r. 1810 na č.p. 108, V. B. † 1840, K. B. † ?, opět Apolena 
/ 1794, provdaná za čtvrtláníka Václava Kuchaře z č.p. 30 r. 1817: V. 
K. † 1859, A. K. † 1862; z  rodu byli synové Jan a  Matěj Kuchařovi, 
známí muzikanti. Jan L./ nar. 1797 se r. 1820 oženil s Annou Válkovou 
z Dolního Němčí. O této linii jsme před časem v NN psali zeširoka 
v  medailonu pokračovatele tohoto rodu Martina Lukáše / † 1905. 
Je dobré uvést, že mezi následníky rodu byl i Jan Straňák / † 1970 
- starosta Nivnice v l. 1923-1927. Jan Lukáš měl s Annou osm dětí. 
Tato manželka Jana Lukáše Anna L. roz. Válková † 1835 při velké epi-
demii cholery. A zase tu nastala povinnost se postarat o děti a také 
o hospodářství. Ještě téhož roku 1835 si Jan L. vzal za druhou man-
želku Apolenu Rožkovu ze Suché Loze a s ní měl šest dětí. Apolena 
přežila svého manžela Jana, který zemřel r. 1850, ona pak r. 1857. O 
nejmladším Petru Lukášovi /n. 1802, budeme referovat příště.
Čtenář, který pozorně sleduje posloupnost rodu, seznal ještě meze-
ru ve vyprávění o Pavlu Lukášovi. Nutno doplnit, že měl po Kateři-
ně Starobové † 1806 ještě Annu Žmolovu, kterou si vzal též už roku 
1806, ta umírá r. 1813, ale děti nebyly. Pavel L. si r. 1814 bere třetí 
manželku, a to byla Marie Mimochodková ze Strání, děti už také ne-
byly, a ta umírá též za epidemie cholery r. 1836. Jeden z praotců rodu 
Pavel Lukáš / 1758 zemřel 25. 11. r. 1822 na č.p. 44 v Nivnici.

Zpracoval St. L.
příště Dokončení 2 
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